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Hirdetési dijak ; megállapodás szerint.

Hirdetések felvétele a helybeli dohánynagytőzsdében.
A bank kartell.

A sok kartelinek, mely a magyar 
népet úgyszólván mar összes szükség­
leteiben megsarcolja, most akarják fel 
tenni koronáját. Összeállónak összes 
nagy pénzintézeteink és kartellre léptek 
a visszleszámitolásra szorult kisebb 
bankok, takarékpénztárak és szövetke­
zetek ellen. A kartell abból áll, hogy 
azok az intézetek, melyek másoknak 
reeskomptot nyújtanak együttes egy­
séges tételekben állapították meg ennek 
a visszleszámitolásnak kamatlábát. A 
kartellkamatláb természetesen megha­
ladja a bankkamatlábat egy téltől egy 
egész százalékig.

A kartellnek hatása abban fog 
nyilvánulni, hogy drágább lesz a pénz. 
A pénzdrágulás mindenütt súlyos gaz­
dasági következményekkel jár, de ná­
lunk ezek a körülmények még súlyo­
sabbak lesznek mint mindenütt. A mi 
országunkban mindenki hitellel dolgo­
zik ; a földbirtokos csak úgy mint a 
kereskedő, a hivatalnok csak úgy, mint 
az iparos. A pénz tehát nálunk oly 
forgalmi cik, melynek drágulását min­
denki megérezné.

A hi’el nálunk ma sem olcsó. Ha

Kesergő nótdl<.
i.

Tele van a szivem gyásszal.
Tele van a szivem gyásszal,
Ide azzal a pohárral!
Te meg cigány egyre húzzad, 
Húrjaidon sirasd búmat.

Nagy a szivem búja, gyásza,
Simi jöttem e világra;
Siratni egy csalfa lánykát,
Szivem elszállt boldogságát.

Húzzad, cigány, egyre húzzad,
Hadd felejtsem tenger búmat I 
Sírjon a bu száraz fádon,
Sirasd el a boldogságom.

Másé lettél, másé szived szerelme,
Most már minden, minden el van temetve 1

most a közvetlen hitelnyújtó intézetek 
maguk is egy fél sőt egész százalék­
kal drágábban kapják a pénzt, akkor 
ez azoknak, kik eddig is már 7—8 
százalékos pénzt kaptak azt jelenti, 
hogy ezentúl természetesen többet fog­
nak fizetni. Azok pedig, kik már eddig 
is többet fizettek, azok egyáltalában 
nem fognak pénzt kapni.

Nehogy túlságos pessimizmussal 
vádoltassunk, hát elismerjük, hogy a 
helyzet ebben a pillanatban még nem 
ilyen nagyon sötét. A bankamatláb ma 
elég alacsony ahoz, hogy a visszle- 
számitolási kamat és a törvényes ka­
matláb közt mutatkozó külömbözetből 
a közvetítő pénzintézetek is megélhes­
senek. Hitel megvonást tehát ebben a 
pillanatban még nem jelent a kartell, 
hanem csak hiteldrágulást. Ámde a 
helyzet még másképen is alakulhat.

A kartell ugyanis abszolutisztikus 
eszköz. Soha nem lehet tudni, hogy 
hogy hol áll meg Ha egyszer létesül 
és működni kezd, ki kezeskedik arról 
hogy a jövő héten, vagy jövő hónap­
ban nem srófolja-e újra feljebb a reesz- 
kompt minimális kaptat tételeit? 
Azután tudvalevőleg a bankkamatláb

Szivemből is elszállott a szerelem,
Csak emléked él már benne, — kedvesem.

Rég elsírtam könnyeimet utánad,
Mégis egyre simi készt a bubánál;
Ha csak egy csepp köny volna még szememben, 
Azt is érted hullatnám el, — szerelmem.

Zokogj szellő, hullasd virág, 'könnyedet,
Ha már nékem sírni többé nem lehet; 
Zokogjatok, sirassátok álmaim,
Hej, mert nékem nincsenek már könnyeim!

Széniről Holossnyty Cyril.

Heine utolsó dalaiból.
Kytti.

A boldogság, mely tegnap csókolt,
Ma már elhagyta lelkemet, 
óh hosszantartó, hü szerelmet 
Énnékem nyerni nem lehet.

Kiváncsi vágy sok édes assszonyt 
ölelő két karomba zárt,

sem állandó valami. Ha ez is nő, a 
a kartell által megállapított külömbö- 
zet is nő, akkor a reeszkompt ára bi­
zony könnyen telszökhetik olyan ma­
gasra, hogy a közvetítő kisebb pénzin­
tézet nem tud mellette megélni és vagy 
nem ad hitelt, vagy becsukja a boltot.

Hát még ha a tavalyi pénzválság 
megismétlődnék! Hiszen ezen is elég 
bajjal evickéltünk keresztül. Hát ha már 
most csakugyan pénzszűkébe találnak 
jutni a nagy pénzintézeteink is! A 
bankkamatláb is felszöknék, a kartell 
is magas tételekkel védené a gyéren 
telt pénztárakat. A vidék egyáltalában 
nem kapna pénzt és az ország egész 
hitelforgalma elakadna.

Világos, hogy eg)- [napy közgaz­
daság! veszedelem áll lelőttünk, mely­
nek láttára védelemről kell gondoskodni, 
mert a kartell még nincs meg. még 
vajúdik, de holt bizonyos. Ennek dó- 
érzetében a képviselőházbav meginter- 
pelálták a pénzügyminisztert, azonban 
előre latható, hogy ennek semmiféle 
eredménye nem lesz, mert első sorban 
nálunk nincs még kartelltörvény, azután 
pedig van példa rá, hogy a kormány 
iparvállalatai szintén tagjai egy-egy

De alig ösmerték meg szivem 
Mind tovarepül, tovaszállt.

Az egyik kacagón hagyott el,
A másik arca sáppadott,
Csak Kytti sirt, amikor elment, 
Csak Kytti sirt, hogy elhagyott 1

RRorituri.
Halálom jő. Elmondom el,
Amit hogy elbeszéljek én, 
Megtiltott büszke szenvedély: 
Hogy érted égett e kebel.

Kész a koporsó. Uj hazám 
A sírbolt lesz és nyugszom ah, 
De sírni fogsz te Mária,
S gondolni gyakran én reám.

És tömi fogod szép kacsód; 
Vigaztalódj, mert Írva áll.
Hogy elrabolja csúf halál 
A szép, nemest és mind a jót.



kartellnek, habár elismert dolog, hog> 
minden kartell csak a közönség zsebere 
utazik és csak saját gazdagodásai te­
kinti egyedüli főcélnak.

Van azonban még egy nagyobb 
veszedelem, mely abban nyilvánul, hogy 
a vidéki kis intézetek, melyek első 
sorban vannak hivatva a kisembereken 
segíteni, válságos helyzetbe fognak 
jutni, mert reájuk nézve a visszlesza- 
mitol as teljesen lehetetlenné válik es 
így saját csekély alaptőkéjükkel nem 
csak hogy a hitel igényeknek nem 
fognak tudni megfelelni, hanem önere­
jükre támaszkodva kénytelenek lesznek 
oly ár mellett kölcsönözni es hitelt 
nyújtani, mely a romlás csiráját hor­

dozza magaban.
A vvégrehajtási novellának tenden- 

tiája kifejezetten aqrarius izü. Most ez 
az aram lat es lehetséges, hogy indokolt 
is, ámde gazdasági életünk más fak­
torokból is áll, az iparos és kereskedői 
osztály léttentartása is kell, hogy a 
kormány és törvényhozáé gondoskodá­
sát képezze, ee sajnosán kell konsta­
tálni, hngy ez most nem divat, majd 
csak akkor fognak a hivatott tényező 
eszmélni, midőn az exisztentiák légiója 
fog tönkre menni, mert a mi törvény­
hozásunk soha sem preventive intéz­
kedik, hanem mindig későn, a midőn 
a gazdasági élet már katasztrófa előtt áll.

A fehértemplomi eset.
Fehértemplom város i Magyarországban 

van. A melett, hogy rendezett tanacsal bír, 
az a különös ismertető jellege van, hogy a 
pangermánok főfészke.

Pangerman ! Mi az Isten csudája lehet 
ez itt Magyarországban, hol hivatalosan ma­
gyarok laknak, hol az államnyelve magyar, 
hol az államiságot törvény védi és minden 
intézmény a magyar állam suverenitását hir­
deti. Nos a pangermanismus mindezeket, 
megtagadja. Nagy Németországot vallja ha-

Holt
Holtra fáradt szegény vándor 
Hol nyugszik majd egykoron ?
Pálmák alatt délvidéken ?
Vagy pedig a hárs tövében 
Rajnamenti partokon?

Sivatagban nyugszom-e, hol 
Idegen kéz eltemet ?
Vagy a tenger partja fogja 
Befogadni a homokba 
Pihenőre testemet ?

Mindegy nékem. Itt is, ott is 
Isten ege rám ragyog,
S mint kicsiny halotti lámpák 
Tündökölnek éjszakán át 
Fölöttem a csillagok 1

zajának és nyíltan szemérmetlenül gyalazza 
a magyarságot, az a bevándorolt es betele­
pített faj, mely itt jólétet, boldogulást talalt
törvényeink oltalma alatt.

Az történt Fejértemplomban, hogy Ltpot 
Salvator főherceg ott időzése alkalmával 
lépten nyomon a Gotterhaltet fújták, a ho 
csak megjelent. Egy ily alkalommal a város 
polgármestere, nem vágódott hasra, hanem 
többed magával nem állott fel és egyszerűen 
ülve maradt, mert hiszen nekünk magyarok­
nak ehez a Gotterhaltéhoz épen semmi kö­
zünk, lévén az reánk nézve ép o'y közö­
nyös, nrnt akár a Honolulu szigetbeli dadadal.

A városi képviselőtestület németjei szö­
vetkezve, a szerbekkel és oláhokkal, ezen az 
ő felfogásuk szerint hallatlan illoyalitás miatt 
bizalmatlanságot szavaztak a polgármesternek 
és azt közölték Ő Felsége a királyai valamint
az összes Főhercegekkel.

A magyar ember ámulva nézi, hogy 
lehetséges-e ez az aljasag Magyarofszágon.
Hát már odajutottunk, hogy akadnak pima­
szok, akadnak gazemberek, kik nyíltan arc­
pirulás nélkül a magyart, ennek az országnak 
az urát legszentebb érzelmében megsértem 
mereszkednek, a megtorlás minden reménye 
nélkül mert évek óta foly ott az izgatás, a 
szenvedélyek felkorbácsolása, a nélkül, hogy 
az államhatalom csak megmozdult volna is, 
és nyugodtan nézi, hogy a nemzetiségek 
nyíltan lázongnak a magyar áilam és a ma­
gyar nemzet ellen.

A kormány! annak egyéb dolga van, 
a bécsi Molochot kell tömni. Becs parancsait 
kell végrehajtani. Felemelt létszám, tarack 
ágyuk kellenek, melyek mindenesetre szük­
ségesebbek mint a magyar állam tekintélyét 
megóvni.

Hogyan az a fejértemplomi aljasság 
már egy hóval ezelőtt történt és a képviselő 
testület meg mindig nincs leloszlatva és mai 
napig sem küldte.< oda kormánybiztost, ki 
azokat a nyomorultakat emberségre tanítaná. 
Hol a királyi ügyész, alszik vagy szabadság­
idejét élvezi ? Bezeg ha egy közönséges bűn­
cselekményről volna szó, az egesz ügyészi 
aparatus működésbe jönn:, mert röndnek 
muszáj lenni, ámde ha olyasvalami történik 
mint a fejértemplomi eset, akkor szép csen­
desen hallgatnak mint a dinye a fűben, mert 
nem lehet tudni, hogy az előléptetésre nem
lesz-e káros befolyással.

Nagyon nehéz a hidegvért megtartani 
ilyesmik után. A magyar embernek önkény­
telenül ökölbe szorul a keze, midőn latjuk, 
hogy nap-nap után vérig sértenek bennünket, 
majd itt, majd ott és nincs senki, ki az 
államhatalom egész súlyával és minden ker- 
teles nélkül megfékezze a gazembereket.

Elégtételt, gyors elégtételt kérünk, az 
az követelünk, inert ha ezt az insultust is 
eltűrik, azt kell következtetmi, hogy a kor 
mány vagy nem tud, vagy nem akar, leg­
elemibb jogával élni és ha ez igy van, en­
gedjen tért másoknak, kik elég erősök a 
magyart saját hazájában megvédeni.

A női ruha forradalma.
Súlyos dilemma előtt állnak a mi ele­

gáns és bájos hölgyeink. A divat olyan me­
rész újítása van készülőben, amely még a 
legválalkozóbb elüharcosnőket is megdöbbenti: 
az antik görög ruhát, a hasított „tanagra*- 
szoknyát akarják lánszirozni

Minden lap hírül hozta a longcliampsi 
versenyek ama szenzációját, hogy csinos

fiául „mannequin"-*!*, egy elsőrendű szabó- 
cég megbízásából, testhez tapadó, oldalt ha­
sított szoknyákban jelentek meg, mely alatt 
nem volt sem ing, sem alsószoknya, csupán 
testszinü trikó s melynek fátyolvekony szö­
vete a nőcskék hibátlan formáit plasztikusan 
kidomborította. A párisi közönség figyelme . 
egyszerre elfordult a grand prix-ért futó lo­
vaktól és minden szem a furcsa ruhákat 
nézte. A meglepetés, a bámulás, a felhábo­
rodás moraja zúgott a tömegen végig. Ren­
dőrök felszólították a próbahölgyeket, hogy 
hagyják el a versenyteret, ezrével tódultak 
utánuk, fotográfusok siettek megörökíteni a 
kiűzetésüket és ... a görögös szoknya di­
vatja biztosítva volt.

Azóta a napisajtó komoly cikkekben 
tárgyalja az újítást, a divatlapok különféle 
változatban ismertetik a modernizált antik 
ruhákat, a szépirodalmi revue-k antik szobrok 
képeit reprodukálják és bevezetik a készülő 
divat történetét.

A nők divatja az ezredéveken végig 
sokat változott és a sok változás közben 
egy-egy divat kisebb-nagyobb eltérésekkel 
számtalanszor isméüődött. így hát a hasított 
szoknyák divatja sem évezredek étugrásával 
pattant ki a párisi szabók agyából.

A francia direktórium idejének divat­
hölgyei, a inerveilleuse-ök, a Beauhamais 
Jozefinek vették föl az antik görög viseletét. 
Némelyik még a harisnyájáról is lemondott 
s csupasz lábát egyszerű szandálba bujtatta.

Lecocq „Angot“-jában láttuk ezeket a 
merveilleuse-öket a szép Mademoiselle Lange- 
zsal élükön, amint az incroyable urakkal és 
a csengő hangú Ange Pitou-val játszotta* 
cselszövősdit.

Ezt az operettet akkoriban nem illett 
fiatal leányoknak megnézni, épen oly ke­
véssé, mint évekkel ízelő t az i.itfenbach 
„Szép Hei-na“-jat sem, amelyben Hortcnse 
vitte diadalmasan a görög hasított szoknyát 
az erősen megvilágított színpadra.

Azóta nagyot fordult a világ. Izadora 
Duncan meztelen lábú táncain ma már senki 
se botránkozik meg. A kifogástalan idomú 
hölgy nemcsak iskolát nyitott, hanem iskolát 
csinált is. Egymásután tűntek föl a külön­
böző „zeneszerzőket“, de egytől egyig me­
zítláb táncoló művésznők és csak néhány hét 
előtt volt Budapesten is szép sikere a Wie­
senthal lányoknak, akik Beethoven t úgy tán­
colták, hogy Max Kiinger bizonyosan meg­
örökítette volna őket a nagy mesterről min­
tázott szobrán.

Nordau egyenesen Miss Duncant okolja,
— vagy mondjuk: az ő érdemének tudja be
— hogy a tanagra-ruhák ideje elérkezett. 
Bizonyos, hogy a női ruhák újabban hatá­
rozott tendenciával „szűkülnek“ ; az se titok, 
hogy a jupon-ok egyre vékonyodnak, keves- 
bednek; hogy legújabban már csak alsó­
szoknyából kombinált egyetlen fehérneműt 
tűrt meg a divat s hogy a divatlapok leg­
újabb száma már egy térdigérő divatos trikó­
val kedveskedik a hasított szoknyához.

A párisi élclapok, természetesen szintén 
kihasználják az uj szenzációt. Luc, a Journal 
Amüsant egyik rajzolója, szellemesen figuráz 
ki egy túl mellett nőt, aki testhez tapadó 
ruhában készül kimenni. Férje komor arcot 
vágva kérdezi:

— Remélem, veszel, még. valamit ma­
gadra 1

Hogyne 1 feleli a neje; a kis zöld
Volunnf tAc7P„m fel.
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Minket nem aggaszt a hasított szok­
nyák divatja. Elvégre valószínű, hogy csak 
szép alakú nők fogják viselni. Csak egytől 
félünk! Minden áramlatnak van reakciója : a 
görögös szoknyákat okvetlenül követi a 
kiinolin.

Kereskedők is kereskedelmi
alkalmazottak mozgalma.

Este 8 órakor záróra.
A beregszászi kereskedelmi alkal­

mazottak igen jogos mozgalmat indí­
tottak már régebben az iránt, hogy a 
kereskedők üzleteiket este nyolc órakor 
csukják. Ez annyival inkább keresztül 
vihető, mivel abból semminemű kára 
nem lehet senkinek, amennyiben a 
közönséget csak szoktatni kell s ha 
tudni fogja, hogy 8 óra után csukva 
van mindenütt, szükségleteit beszerzi 
előbb. Annyival inkább csodálkozunk, 
hogy akadnak kereskedők a kik meg 
akarják akasztani ezt a jogos mozgal­
mat, amely nem is annyira az alk&l 
mázolták érdekeit, mint a kereskedő 
osztály kényelmét akarja előmozdítani. 
A ki ezt az üzlete miatt teszi az nem 
tud gondolkozni, mert mint már emit 
tettem abból senkire semmi kár nem 
hárul. A ki pedig dacból nem teszi, 
azzal szemben az alkalmazottak min­
den eljárása jogos.

A közönség pedig bizonyára figye 
lembe veszi a kereskedő alkalmazottak 
— jogos mozgalmuk keresztülvitelének 
érdekében tett — kérelmét, hogy az 
üzleteket 8 óra után ne látogassák.

A dacoló kereskedők neveit a ke­
reskedelmi alkalmazottak nyomassák ki 
megfelelő kommentárral, osszák ki a 
közönség között azt, a közönség lesz 
oly loyal is és azoknak az üzleteit nem 
fogja látogatni. Erővel és ok nélkül 
meggátolni egy jogos, nagyonis idő­
szerű mozgalom eredményességét, nem 
lehet.

VEGYES HÍREK.
— Kinevezések. A nagyméltóságu 

m. kir. pénzügyminisztérium Julius hó 15-én 
kinevezte pémzügyigazgatóságunk két érdemes 
hivatalnokát Oliga Tivadar pénzügyi titkárt

{»énzügyi tanácsossá a VII. fizetési osztályba, 
anka Gyula pénzügyi fogalmazót pénzügyi 
seeédtitkárrá a IX. fizetési osztályba.

— A munkács-beregkdvesdl vasút 
ügyében az ajánlattevő az előkészítő bizott­
ság kívánságaihoz képest módosította ajánla­
tát és a bizottság elnökét értesítette, hogy a 
vonal bejáéására f. hó 20-án a helyszínére 
érkezik. Ez útjában dr. Marton Ödön és 
Kossey Elek fogják kisémi. Az ajánlattevő 
kötelezettséget vállalt arra nézve, hogy a 
nyomjelzési munkálatokkal augusztus hó 20-ig 
elkészül. '

— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Szeles Géza beregszászi m. kir. pénzügyi 
számellenőrt számvizsgállóvá nevezte ki.

— Emberpusztitó felhőszakadás 
E hó 15-én este, 8 óra tájban rettenetes fel 
hőszakadás pusztított Alsóverecke, Jávor, 
Rekesz és Vezérszállás környékén; az é

csatorna vizétől a Latorca kiáradt és borzai 
más pusrVtást vitt végbe anyagiakban, álla- 
t kbnn, emberekben; eddig 4 embert fogtak 
ki ho tan a már azóta medrébe visszatért 
Latorcából, ezenlelül eltűnt 14 ember, akik 
valószínűleg szintén halálukat lelték a Latorca 
sziklás madrében. Különösen Alsóvereckén 
pusztított ez az egy-két óráig tartó istencsa­
pás ; e község egy méter magasságban höm­
pölygőit végig a vizáradat pehelyként sodorva 
magával a szegény ruténség faházikóit, lábas 
jószágait, szegényes cúk-mókjait. Már a vi 
har első órájában kezdte vinni a viz a pa 
.asztházak egy részét. A házakkal együtt a 
a megvadult marhák is a Latorca őrülten 
rohanó hullámai közé kerültek, melyek ter­
mészetesen ott is lelték halálukat. Mikor az 
emberek látták, hogy valóságos özönvíz lepte 
el a községet, már nem törődtek bútoraikkal, 
élelmi szereikkel, marháikkal, hanem saját s 
hozzátartozóik megmentésére siettek. De egye­
sek oly későn gondoltak ere, hogy saját éle­
tükkel fizették meg a késedelmet. Az Alsó- 
vereckével szomszédos Rekesz községben, 
mely két szűk hegyoldal között fekszik, s 
ahol még talán erősebben dühöngött a vihar, 
két tiz tagból álló család teljesen odaveszett. 
Házaikkal együtt a Latorcába sodorta őket 
a víz, ahonnan már nem volt menekülése. 
Két férfi, két asszony, s hat gyermek lelte 
ott halálát. Holttesteiket Szolyván, Hársfáivá 
fürdő mellett találták meg, ahol felbonco­
lás után p.ntéken temették el őket. Weisz 
Jakab alsóvereckei háztulajdonos 18 éves le­
ányának holttestét még nem találták meg. 
Három óra hosszat dühöngött a vihar, mely 
a tizenegy emberéleten kívül nagymenyiségü 
épüleett, rengeteg marhát, élelmiszert követelt 
áldozatul a mellett, hogy a vetést teljesen 
tönkretette. Utak, hidak a rengeteg viz foly­
tán mind elpusztultak. A katasztrófáról Cserszky 
Péter főszolgabíró terjedelmes távirati jelen­
tést küldött Beregmegye alispánjának s a 
belügyminiszternek. Gulácsy István alispán 
nyomban intézkedett, hogy a szerencsétlen­
séggel sújtott emberek anyagi segítségben 
részesüljenek.

— Eljegyzés. Braunstein Jenő mun­
kácsi lakos folyó hó 19-én eljegyezte özv. 
Einczig Mózesné helybeli lakos kedves leá­
nyát Fánikát. Minden külön értesítés helyett.

— A törvényszéki palota óriási 
gyorsasággal épül 200-nál több munkás dol­
gozik az építkezésével. A hatalmas épület 
igen gyorsan fog tető alá kerülni. Most a 
pincehelyiségek készülnek. 2000 köbméter 
betonmunka kell az épülethez a mely maga 
60 ezer koronába kerül. A valamelyik napi 
nagy eső a vállalkozónak 70 korona kiadási 
többletet okozott.

— Nyilvános számadás a nagy 
borzsovai ref. templom ja vitas' költségeinek 
fedezésére f. hó 5-én Nagyborzsován tartott 
táncmulaiság jövedelméről. Jegyeiket meg­
váltották : Bállá Sámuel 30 kor. Buzinkay 
Ferenez 10 kor. Horvát András 5 kor. Fülöp 
Endre 5 kor. Rubin József 2 kor. Felülfizet­
tek: Kiss Ferenez 1 kor. Kőrösy Sándor 2 
kor. Kiss Pál 1 kor. Kovács János 1 kor. 
özv. Kovács Albertné 1 kor. Boross Sándor 
7 kor. Ulman Albert 1 kor. ifj. Fedák István 
5 kor. id. Maly Gábor 5 kor. Kovács László 
2 kor. Nemes János 1 kor. Nagy Ferenez 1 
kor. Bántó Györgyné 1 kor. Henter Béla 20 
fillér, összes bevétel: 557 kor. Kiadás: 200 
kor. Tiszta jövedelem : 357 K, mely öszszeget 
az egyház elöljáróságának átadatott. Bántó 
Ferenc s. k. Maly Pál s. k. pénztárnok. — 
357 kor. az az Háromszázötvenhét korona 
összegnek a ref. egyház részére történt átvé­
telét ezennel elismerem s a közönség jóindu­
latú pártfogásáén és a rendezőség szives köz­
reműködéséért az egyház elöljárósága nevé­
ben ez utón is köszönetemet nyilvánítom. 
Buzinkay János s k. ref. egyházgondnok

— öngyilkosság. Gorondon e hó 
11-én reggel 7 órakor egy Bubiszki Mihály 
ngvü 27 é/es nős ember, aki azonban egy 
ottani lakos feleségével folytatott szerelmi 
viszonyt, elkeseredésében öngyilkosságot kö­
vetett el. Az elkeseredés oka az volt, hogy 
a szerelmes embert a kedvese kiutasította a 
házból, mert a viszonyt már megelégelte.

Erre Bubiszki a szeretője lakásán egy ócska 
puskát vett elő, beledugott egy töltényt s 
kalapácscsal ráütve elsütötte. Az egé-z töl­
tény mindenestül belement a mellébe és 
rögtöni halált idézett elő. A boncolás mellő­
zésével temették.

— Adóelengedés jégkár esetén.
Tekintettel arra. hogy a napokban az ország 
számos vidékén nagy jégesők voltak és a 
jégesővel kapcsolatos felhőszakadások helyen- 
kint a termést részben igen nagy mértékkben 
részben teljesen elpusztították, felhívjuk olva­
sóink figyelmét arra, hogy ilyen elemi csapá­
sok esetén az adót egyharmad, kétharmad, 
részben esetleg egészen is elengedik. Adó- 
elengedésre a kárvallott gazda csak akkor 
tarthat igényt, hogyha a községekben a köz­
ségi elöljáróságoknál, városokban pedig a 
polgármestereknél a káreset megtörténte után 
számított 8 napon belül azt írásban bejelenti 
és á kár fölvételére szükséges nyomtatványo­
kat, melyek ivenként 4 fillérért beszerezhe­
tők, a bejelentéshez csatolja. Ha valamely 
vidékon több kárvallott van, azok nevében 
két meghatalmazott képviselőjük kérheti az 
adóelengedését. „

— Virágzó ipar fejlődött ki hazank 
déli részén és nagyban járul hozzá a vidék 
vagyoni viszonyainak konszolidálásához. A 
legjobb hírnévnek örvendő Nagykikindai és 
Zsombolyai Bohn-féle téglagyárakat értjük, 
melyek a tulajdonosok szakavatott vezetese 
mellett a monarchia legnagyobb telepévé fej­
lődtek ki. A Bohn-féle szab. átfedő cserepek 
melyekből a cég évente 50 milliónál többet 
gyárt, közkedveltségnek örvendenek. A cég 
újabban Békéscsabán is hatalmas telepet 
létesít, mely számos munkáskéznek keresetet 
fog adni.

— Kavarodás a végrehajásl novella 
körül. A Nagymihályi Takarékpénztár Ipar 
és Kereskedelmi Bank Czibur Bertalan orsz. 
képviselő, a Nagymihályi Gazdasági Bank 
Részvénytársaság pedig Glück Samu dt. 
elnöklete mellett tartott igazgatósági ülésében 
elhatározta, hogy azon váltóadósait, a kik­
nek adóssága jelzálogilag biztosítva nincs, 
felhívja az iránt, hogy adósságaikat vagy 
fizessék ki rövid idő leforgása alatt, vagy 
pedig nyújtsanak jelzálog! biztosítást, mert 
mert elleneseiben kénytelenek lesznek ezen 
követeléseket per utján behajtani. A két pénz­
intézetet eme határozat hozatalára az bírta 
reá, hogy a rövidesen életbelépő végrehajtási 
novella tudvalevőleg korlátozza az ináó 
vagyon leíoglalhatását, s igy jelzálog! bizto­
síték nélkül követeléseit nem látja fedezet­
teknek. A két intézet eme állásfoglalása, 
különösen a falvak népe között keltett óri­
ási konsternációt.

— A győri cipész kiállítás és 
kongresszus. A Győrött ez évi augusztus 
hó 15-én megnyíló országos cipészkiállitás 
iránt országszerte nagy érdeklődés nyilvánul, 
a cipész szakkörökben. Az eddigi részvételi 
bejelentések már is jóval felülmúlják a pécsi 
kiállításon résztvett kiállítók számát. Az 
előkészítő bizottság, hogy a kiállítás minél 
impozánsabb legyen, julius 31-ig meghosz- 
szabbitotta a jelentkezés záróidejét. Az ugyan­
akkor, a kiállítással kapcsolatosan tartandó 
VII. orsz. cipészkongresszusra is javában 
folynak az előkészületek a szövetség köz­
ponti vezetőségében, a győri előkészítő bizott­
ság pedig tevékeny munkát fejt ki, hogy a 
Győrött tanácskozásra összeülő cipésziparo­
sok minden tekintetben jól érezzék magukat 
és a komoly tanácskozás mellett kellemes 
szórakozást is találjanak. A kongresszusra 
képviselőiket bejelentették eddig a következő 
ipartestületek. Pécs, Brassó, Szombathely, 
Kispest, Balassagyarmat, Kolozsvár, Zombor. 
Zalaegerszeg, Nyíregyháza, Fertő Sz. Miklós, 
Kalocsa, Sopron, Trencsén, Fclső-rajk, Deb­
recen, Székesfehérvár, Kassa, Szabadka. A 
kiállításon való részvételükét bejelentették 
eddig 290,en az ország minden részéről. A 
kongresszuson való részvétel bejelentési határ­
ideje augusztus hó 5. A győri előkészítő 
bizottság meleg, kollegiális szeretettel ken fel 
az ország czipészlparosait, hogy a kiállításon 
minél tömegesebben vegyenek részt, hogy 
a magyar cipészipar ereje, produkáló képes­
sége ne tőrpüljön el az ugyan ezen időben
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Bécsben rendező osztrák cipészkiállitás mel­
lett. Törjön megvégre az indolencia és egy 
mindnyájunkért álljanak sorompóba. De ne 
maradjunk el a kongresszusról se. A ki csak 
teheti vegyen azon részt, mert az ott hozandó 
határozatok mélyen belevágnak a cipészipar 
jövendő érdekeibe, létexistenciájukról lévén szó.

— Meghívó. 1908. julius hó 26-án 
vasárnap d. u. 4 órakor a „Miikedvelő-'l ár- 
saság“ a „Vasúti-vendéglőben" összejövetelt 
tart, amelyen a „Gyimesi-vadvirág" 3 folvo- 
násos népszínmű szerepeinek a kiosztása lesz. 
Akik még a betöltetlen szerepek elfogadására 
vállalkoznak szintén a fent jelzett helyen le 
gyenek szívesek megjeleni A műkedvelővel 
egybekötött láncmulatság jótékonycélú lesz, 
részben a szegény gyermekek felruházására 
s részben állandó színház alap javára forditta- 
tik. Lasztaméri István elnök, Tárkányi 
Gusztáv jegyző.

— II. Rákóczi Ferencz szobrai a 
Felvidéken. Felsőmagyarország hazafias 
megyéi már közel jövőben egymásután négy 
helyütt fogják megörökíteni a bujdosó fejede 
lem emlékét. Az első nagyszabású emlékműre, a 
fejedelem lovasszobrara, már ősszel kihirdeti 
Kassa szabad királyi város közönségé a 
pályázatot; erre a szoborra, a legutóbb 
Abauj-Torna vármegye által rendezett sors­
játék jövedelmét is belevéve, közel 300‘000 
korona van együtt. A második lovasszobrot 
szülőföldje Zemplénmegye közönsége állítja 
fel Sátoraljaújhelyen a leendő uj vármegye- 
háza előtt; erre a szoborra az ezidei májusi 
megyei közgyűlés tiz évi részletben nagyobb 
összeget szavazott meg. A harmadik álló 
életnagyságu Rákóczi-szobrot Beregvarmegye 
közönsége Beregszászban állítja fel, mely 
célra a megye területén mintegy 30000 koronát 
gyűjtöttek össze. A negyedik ál.ó szobrot 
Nógrádvármegye közönségé állítja az 1706. 
szécsényi országyiilés emlékére, Szécsény 
mezőváros főterén; erre mintegy 19"U0U 
korona van együtt, melyet a szécsényi 
takarékpénztár gyűjtött össze nagy lelkese­
déssel. itt említjük még, hogy gyűjtés folyik 
még Érsekújvár városában és az alföldön 
Kecskemét, Szeged és Zombor városokban is.

— Ilázinyultenyesztés térfogla­
lása hazánkban. Valóban csodatatrameltp, 
hogy hazánkban némelv jo dolog, mint pl. 
a hizinyultenyésztés, amely azt lehet mon­
dani, mindenkinek hasznot hozhat, évszáza­
dokig ismeretlen maradhat, még akkor is, 
amikor GO—70 éven keresztül nyitott szem­
mel láthatjuk, mit mivel a nyugati kul.ur- 
ember ezen kis háziállattal.^ Darányinak kel 
lett ismét a -miniszteri székbe ülni, hogy az 
országi an ezt az állattenyésztési ágazatot 
népszerűsítse s ez teljes mértékben sikerült 
is neki, mert ma két évi akciója következ­
ménye az, hogy hazánkban is hozzávetőle­
gesen Ö000 házinyultenyésztő van, akik nem 
holmi more pátrio eljárással tenyésztik a házi- 
nyulakut, de kalitka-rendszerrel, amely bizto­
sítja a szaporulatot s annak felnevelését. Aki 
eziránt különösen érdeklődik, az hozasson a 
„Házinyultenyé'sztés, című heti szaklap kia­
dóhivatalától (.Rákosliget, V. 3.) muta­
tószámot.

— Lukács Károly cigányprímás.
Budapestnek egy időben felkapott prímása 
a ki szeretője volt az ország széliében hosz- 
szában emlegetett egykor dúsgazdag Preis 
lädier Flórának, városunk kávéházaiban ját­
szik esténkint s úgy hírlik, hogy bandát 
alapit.

— Mark Twain és a tröszt-kirá­
lyok. Egy újságíró megkérdezte Mark Twaint, 
hogy miért nem kedvelik őt az amerikai 
amerikai tröszt-királyok A hires humorista 
átadott a hírlapírónak egy újságot, melyben 
Mark Twain itt következő apró története 
volt: Egy légyanyának két leánya volt, 
akikkel egy alkalommal kirándult egy cuk­
rászdába. „Mama, — mondotta az egyik 
leányka — szabad megkóstolnom azokat a 
szép piros cukorkákat ?“ Amikor megkapta 
az engedélyt, a legyecske ráült a cukorkára. 
Egy pillanat múlva holtan terült el a cukor­
kán, mely mérges volt, mert egy amerikai 
cukorka-tröszt gyártotta. A másik legyecs- 
kénck vágya támadt valami kis kolbászra.

Édesanyja elkísérte valami henteshez. Alig 
hogy a legyecske megkóstolta a kolbászt, 
felfordult és vége volt. A kolbász mérges 
volt, mert egy amerikai kolbász-tröszt gyár 
tóttá. Erre a légyanyát vad keserűség fogta 
el. Öngyilkos akart lenni és felfalt egy darab 
légyölő papirost. Még sem halt meg. A légy 
ölő papiros ártalmatlan volt, mert egy ame­
rikai légyölőpapiros-tröszt gyártotta.

x „Szarvas“ jegyű „Schicntszap- 
pan“ gyorsan terjed nagy területeken, át 
hatja a szövetet és ennélfogva gyorsan és 
alaposan tisztit, anélkül, hogy a kezeket vagy 
a fehérneműt megtámadná: mert amilyen 
a tisztitó ereje, olyan enyhe a hatása.

x A zsenge emberi csemete fej 
lődése. Mindnyájan ismerjük azt a hason­
latot, mely a kis gyermeket, a növényi cse­
metével hozza párhuzamba. Ezt a kertész 
óvja hidegtől, melegtől, széltől és vihartól, 
ápolja, öntözi, hogy nőj jön és fejlődjék. Az 
emberi csemetét az anyai gond védi az ár­
talmaktól és gondoskodik gyarapodásáról, 
szeretetenek önzetlen melegével éjjel és 
nappal. Ne feledje el az anya, hogy cseme­
téjének táplálására semmi sem jobb. czélsze- 
rübb és biztosabb, mint az a régi, egyszerű 
és természetes Nestle liszt, a hagyományos 
tejeskásának tökéletesített formája.

x Gyümölcs es zöldség. Ajánlja 
nagyban es kicsinyben való szállítását az 
alábbi felsorolt gyümölcs és zöldségnemüek- 
ből. Baraczkot-. ringlót szilvákat,- körtét,- al 
mát,- dinyét és másféle gyümölcsöket. Ugor­
kát, zöldoabot,- paradicsomot.- zöldkukori- 
ezát,- gyökeret,- répát stb. zöldséget. Nagy­
ban és kicsiben olcsón sz illit. Gyümölcs és 
zöldség kivitel Eger, posta fiók 11. Tessék 
árjegyzéket kérni.

Dal a végrehajtásról.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Szerkesztő ur a parlamentben 
Nagyon érdekes a vita 
A végrehajtók körül támadt 
Valami pompás galiba.
A kormány végre felfedezte,
Milyen keilemet en dolog,
Mikor a saját otthonunkban 
Megütik egyszer a dobot

- Nem is mondhatom, szerkesztő ur, 
Milyen boldogság az nekem,
Hogy sok-sok ócska adósságom 
Most kedvem szerint fizetem.
Azaz, fizetem, hogyha tetszik,
Ha nem, hát vígan fütyülök,
A végrehajtónak az utcán 
A szeme közzé röhögök.

Pedig az én hat szép leányom 
Tudta, hogy mit ér a hozom, 
Kalapért, blúzért, topánkáért 
Egészen nyakig tartozom.
Minden bál vagyont emészt fel, 
Azaz emésztett volna csak,
Ha cseké.ységemnél vagyonról 
Bárhogy beszélni is szabad.

A számlától rettegem mégis,
Főleg ilyenkor elsején,
Mikor szaporán betekintett 
A sok nyájas boltoslegény —
De most ? karosszékembe dűlök 
S dühösen visszaorditok :
Akkor fizetek jó barátom,
Mikor majd ekzekválni fog.
Haha! ez lesz a boldog óra 
Szerkesztő ur ez lesz a nap! 
Leányaim körültáncolnak 
S mind a nyakamba ugranak. 
Akkor sincs, igaz, hozományuk, 
De többé tartozás se lesz,
Egy tehermentes nagy családnak 
Boldog feltámadása ez!

Eddig folyvást attól remegtem,
Hogy épp a lányom jakziján 
Vándorol a végrehajtóhoz 
Asztal, szik, ágy, tükör, dívány.
De most meg nem zavarják többé
Várható boldogságomat. __
Szerkesztő ur! — adósság nélkül 
Csak elveszi a lányomat ?

Kesergő eialá&apt.

Lónyay-utca 3-ik axóinii 
házam örök áron eladó.
Értekezhetni lehet Bilijth» András tulajdonosnál

Árpád-utca 88 sz. alatt.

PÉNZT tisztviselőknek kezes nél­
kül is 6lh0lo, HtiO koronától havonta 
7 korona 20 fiilé; fizetendő. — Föld­
birtokra 4—4*/i0/o-os II. helyre circa 

30/o-ra, az érték 75%-áig. - Személyhitelt 
-,00_5000 koroná g 5 évi lefizetésre dtskré- 
en és gyorsan kieszközöl minden előzetes 
költség nélkül WINKLER MÓR, Beregszász.
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Meghívó.

A bilkei uradalmi közbirtokosság
1908. évi augusztus 3. napjának d. e. 
9 órajakor Bilke községben alól iron 
elnök irodájában közgyklést tart, melyre 
kivülcimzett közbirtokossági tag urat 
van szerencsénk meghívni.

TÁRGYAK:

1. A kiadások iedezésére nyitott 
hitel ki bővítése, illetve az e tárgyban 
már hozott határozat módosítása.

2. Baczó József munkálkodó mér­
nök lemondása, illetve uj mérnök fél­
fogadása.

3. A hegyvidéki miniszteri kiren­
deltség átirata a Neumann cég által 
kitermelt de a határidő lejárta folytán 
a közbirtokosságnak vissza maradt 
nyírfának a cég javára leendő átenge­
dése tárgyában, esetleg annak érté­
kesítése.

4 A beregszászi m. kir. erdőhi­
vatal 220/908 sz. intézkedésé a kis 
és nagyrákónzi sárdiki úrbéri legelőn 
levő fa értékesítése tárgyában és az 
ennek alapjan kitűzött árverés jóvá 
hagyása.

Fogarasy Sándor mérnökkel kötött 
szerződés jóváhagyása.

6. Esetleges indítványok.
5. Bilke, 1908. julius 12.

Ki. Kroh Jézeef, Kewéremp Ütvén
kösb. jegyzői közb. elnök.

V-



BEREGI ÚJSÁG

HIRDETÉSEK
jutányos árban 
fel vé t o tn ek

a nagytózsdében.
»»aialÄaitflÄaiaiaiÄaiÄÄ»

Kerestetnek
az ország minden nagyobb városaiban 
és községeiben egy most szervezés 
alatt álló

> -V-

30. szám — V. évfolvam.

Tisztásáéra 30*000 koronával 
szavatoltatik.

k

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában moiható és tiss 
titható, csakis

Beregszász, 1908 julius 24.

Schicht siamsszpppTával
tisztítsunk. E szappan évtize«jr-ken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tamilmányozAsnak 
eredménye’. Musóoreje rend k i v üfí, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől, (rimd 
nélkül luisználhaló tehát mm Ihh tisztítási 
célra, még ott is, hol k«'*/.-•nséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy kulonvs gomio-s.tg

szükségeltetik.

életbiztosító társaság
részére alkalmas képviselők, kik 1000 
koronától 10.000 korona évi jövede­
lemre tehetnek szert, amennyiben szel­
lemi és anyagi képességgel bírnak. — 
Gyakorlattal bírók előnyben részesül­
nek. Kellő jártassággal nem bírók díj­
mentesen begyakoroltatnak. Cakis Írás­
beli ajánlatok Fischer K. Rákospa­
lota (Budapest mellett).

A beregszászi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól. 
5373/1908. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A beregszászi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság köz 

hírré teszi, hogy özv. Heé Istvánné gyám végrehajtatónak Molnár 
Ferenczné sz. Babus Julia végrehajtást szenvedett elleni 65o K 
55 f és járulékai iránti ügyében a beregszászi kir. törvényszék 
területén Lvő gáti alább elsorolt egész ingatlanokra tehát nemcsak 
végrchajta-i szenvedő, de az összes tulajdonostársak il lei őségere is 
és pedig:.

I. 49. sztkvi 1420. 187/a hrsz. ingatlansáura 180 korona ;
(*/48 Molnár Ferenczne Babus Julia, 5A* Heé Gergelv, 'A" He® 
Julia, "A* Hec Mária, 11 As Heé Mihály. aAx B ró Sand >r, 'A* kacsc 
Dániel, Vt* Túri Eszter)

II. 124 sztkvi 65 hrsz. ingatlanra 28 koronában ; (Vsa Molnár 
Ferenczné Babus Jul-a, ,4/a2 Heé Gergely, V»* Heé Mihály, /»a 
kk. Túri Erzsébet, Vaa Kacsó Dániel, Vsa Bíró Sándor)

III. 244. sztkv 1725. hrsz. ingatlanra 4 < koronában ( 724 
Molnár Ferenczné Babus Júlia, V24 ifj. Molnár András, /ai ^akos 
Sára, V24 kk. Moltfár János, Vu Molnár Borbála, h* kk. Molnár 
Év i)

IV. 356. sztkv 81. hrsz. ingatlanra 50 koronában ; (Vsa Molnár 
Ferenczné Babus Julia, >*/« Hec Gergely, 6/sa Hee Gabor, /sa 
Heé Mihály, Vsa kk. Túri Eszter, Vsa Kacsó Dániel de Hee And 
rás és Gábor és neje Járó Borbála haszonélvezeti jogának épség-
ben hag>asa mellett^ ^ ingatlanra 40 koronában ; (Vsa Mol­
nár Ferencné Babus Julia, Vsa Heé Mária Vég Sándorné, Aa Hee 
Gergely, Vsa Heé Mihály, Vas kk. Túri Eszter, /sa Btro Sándor,

y'8S VIS 404. sztkv 154 hrsz ingatlanra 70 koronában ; A'/as Mol­
nár Ferenczné Babus Julia, Vas ifj. Molnár András, /as Bakos 
Sára,. Vas kk. Molnár Jánok, Vas kk. Molnár Borbála, Vas kk. Mai-

n4r VII. 590. sztkv 158. hrsz ingatlanra 60 koronában; (Vj Mol­
nár Ferenczné Babus Julia, V» ifj. Molnár Aneras V7 Bakos 
‘/a kk. Molnár János, lh kk. Molnár Borbála 'A kk. Moll*j Éva) 

Vili. 592. sztkv 286. hrsz. ingatlanra 17 koronában , ( A •
nár Ferenczné Babus Julia, 'A ifj. Molnár András, « koronában ■ 

IX. 593. sztkv 421. 1305. hrsz. mgattanra dO. koronaban .
(*/« Molnár Ferenczné Babus Julia, V« kk. Molnár Janos, /«
Molnár Borbála, V« kk. Molnár Éva)X 594. sztkv 1106 hrsz. ingatlanra 217 koronában; s/24 Mol­
nár Ferenczné Babus Julia, V24 ifj. Molnár András, /« Bakos 
Sára, V*4 kk. Molnár János, V14 kk. Molnár Borbála, /u Molná
ÉVa) XL 595. sztkv 1269. hrsz. ingatlanra 92 koronában ,V. Mol­
nár Ferenczné Babus Julia, Ve ifj Molnár AívfrAs, '* ^ ,t0

Xll 597 sztkv 1591. hrsz. ingatlanra 90 koronában, 
Molnár Ferenczné Babus Julia után ^hos Mihjlyné Kacsó Agnes, 
•/•o Babus Sándorné Molnár Eszter Vso ifj. Mobiár András / 
Bakos Sára, Vae kk. Molnár János, Vso kk. Molnár Borbála, /so kk.
M°lnAXIVV<704. sztkv 1.337, 513, 605, 1084, íS.3j3mit,H% 
ingatlanra 338 koronában ; (Vas Molnár Ferenczné Babus Júlia, /aa

aXkjS* Háttá

Értesítés-
Értesítem a környék n. é. földbir­

tokosad úgyszintén bérlőit hogy sütő­
házamat újonnan berendeztem oly cél­
ból, hogy aratók részére is süthessek 
kenyeret. Megrendelések eszközölhetők 
Bocskai-utca 5 sz. alatt levő üzletem­
ben (Mei melstein-féle ház).

Iczkovits Antal,
Gémes-féle kenyérsütöde tulaj­

donosa, Beregszász.

NESTLE
GYERMEKIiSZTJE
csecsemők lábbadozok 

gyomorbajosok részére 
A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA |
[gy doboz ára tkor.80fil!.kaphaió minden gyógyszertárban 

és drogériában,ugyanott ismertető iratok ingyen.

Heé Mária Vég Sándorné, ®/aa Heé Gergely, Vsa Heé Mihály, e/32 
Biró Sándor, V« Kacsó Dániel, Vsa kk. Túri Dszter, Vsa Bak 
Ignácz, Vai Bak Ferenczné Heé Julianna)

XV. 705. sztkv 360, 1183/c hrsz. ingatlanra 80 korona ; (Vsa 
Molnár Ferenczne Babus Julia, Vsa Heé Julia Bak Ferenczné, Vsa 
Heé Mária Vég Sándorné, Vsa Heé Gergely, Vsa Heé Mihály, "/sa 
Bíró Sándor, 2/sa Kacsó Dániel, Vsa kk. Túri Eszter)

XVI. 706. sztkv 765. hrsz. ingatlanra 72 koronában ; (Vsa 
Molnár Ferenczné Bahus Juia, Vaa Heé Juli 1 B ik Ferenczné, , ta 
Heé Már,a Vég Smdoroé, Vsa H;é Gergely, 6 sa Hee Mihály, 'Vsa 
Biró Sándor, Vsa Kacsó Dániel, Vsa kk. Túri Eszter;

XVII. 707. sztkv 928. hrsz. ingatlanra 70 koronáb. n ; A/sa 
Molnár Ferenczne Babus Juliánná, Vsa Hee Julia Bak Ferenczné, 
s/83 Hee Mária Vét Sándorné Vsa Heé Gergely, Vsa Heé Mihály, 
Vsa Biró Smdor, Vsa Kacsó Dániel, V»a kk. Túri Eszter)

XVilI. 708. sztkv 974, 1184. hrszámu ingatlanokra 49 koro­
nában; (Vias Molnár Ferenczne Babus Julia. ls/ias Heé Juliánná 
Bak Ferenczné, 1 '/ías Heé Maria Vég Sándorné, -'Aas Heé Gergely, 
27/,í8 Heé Mihály, -Via» Biró Sándor, V12» Kacsó Dániel, Via* kk. 
Túri Eszter, Via* Túri Eszter Nagy Pálné)

XIX. 709. sztkv 1136. hrsz ingatlanra 80 koronában ; (Vsa 
Molnár Ferenczné Babus Julia, Vsa Heé Julia Bak Ferenczné, /sa 
Heé Mária Vég Sándorné, Vsa Heé Gergely, Vsa Heé Mihály, 
Vsa Bíró Sándor, ä,sa Kacsó Dániel, Vsa kk. Túri Eszter) ^

XX 710. sztkv 1158 hrsz. ingatlanra 90 koronában ; (Vsa 
Molnár F’erenczné Babus Julia 3/sa Heé Julia Bak Ferenczné, 
Vsa Heé Mária Vég Sándorné, Vsa Hee Gerge’y, Vsa Heé Mihály, 
Vsa Biró Sándor, Vsa Kacsó Dániel, Vsa kk. Füri Eszter)

XXL 711. sztkv 1272. hrsz. ingatlanra 57 koronában ; 1:7aat 
Molnár Ferenczné Babus Julia, 21/aa4 Heé, Julia Bak Ferenczné, 
24/2í4 Heé Mária Vég Sándorné, 44/aar Heé Gergely 4Va24 Heé 
Mihály, 4Vaa4 Biró Sándor, ir,/aa4 Kacsó Dániel, 1V224 kk. Túri 
Eszter, V224 Túri Eszter Nagy Pálné)

XXII. 712. sztkv 1358. hrsz. ingatlanre 50 koronában ; (Vsa 
Molnár Ferenczné Babus Julia, 2 sa Heé Julia Bak Ferencné,
Heé Mária Vég Sándorné, «/w Heé Gergely, 4/a4 Heé Mihály, 
«/»44 Biró Sándor, 14/*» Kacsó Dániel, 14 Túri Eszter, kk.
Túri Eszter Nagy Pálné) '

x^XHI. 712, sztkv 1358 hrsz. ingatlanra 50 koronában ; 7si 
Molnár Ferenczné Babus Julia, 3/32 Heé Julia Bak Ferenczné, 4/ss 
Heé Mária Vég Sándorné, Vsa Heé Gergely, Vsa Heé Mihály,
Biró Sándor, 3ha Kacsó Dániel, */■ kk. Túri Eszter)

XXIV. 591. sztkvi 2188, 540, 775. hrsz. ingatlanra, oO koro­
nában (egyedül Molnár Ferenczné Babus Julia ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb jelzett 
ingatlanok az 1908. évi október hő 1 napjának d. e. 10 
órájakor Gát község házánál megtartandó ] nyilvános árveresen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 20Vo-át kész­
pénzben vagy másfélannyi értékű óvadékképesnek nyilvánított 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy az 
1881 évi LX. t.-c, 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bírói 
letétbe helyezést igazoló elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Beiegszász, 1908. évi julius hó 9-én, a kir. törvényszék, mint
telekkönyvi hatóságnál. it. _

Szilágyif kir. törvényszéki MfA»



1140/908. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. 
járásbíróság Sp. 11. 168"4/908. számú végzése áltol Friedländer
Miksa végrehajtató javára Meisels Herman és neje ellen 175 kor. 
32 f. tőkekövetelés és járulékai erejéig elrendelt végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 998 koronára becsült fehérnemű, női 
ruhák és kabátok, férfi ruha, bútorok, tükör, óra, párna, fa, trágya 
házi eszközök, függönyrud, kosár, mérleg, tábla, tejes kanna, teknő 
festékből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járásbíróság V7. 851 "2/908 sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Beregszászon 
alpereseknél leendő eszközlésére 1908. év julius hó 31-ik napjának 
d. U. 4 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t -c. 107. § a értelmében a
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett becsáron alul is el fog. 
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbség; 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy Írás­
ban beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján tör­
tént kifüggesztését követő naptól számitta tik.

Kelt Beregszászban, 1908. julius 17.
Schuller, Idr bír végrehajtó

609/1908.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Nagybereg községben az újonnan épült 5 elemi iskolai 

tanterem és egy ovoda helyiség bebútorozására f, év augusztus hó 6-án
d. 0. 10 Órakor Zárt Írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok Nagybereg község elöljáróságához a 
lent jelzett ideig adandók be s pánatpénzül készpénz, vagy 
értékpapírban az ajánlati végösszeg 5%>-a csatolandó.

Ajánlattevő^ köteles a szükséges bútorzat és egyébb 
tárgyakat részletesen leírni s az egység árat mindenütt 
feltüntetni.

Szállítási határidő f. év. szeptember 15-ig.
A beérkezett ajánlatok felett a képviselőtestület azonnal 

fog határozni, s ha ez bármily oknál fogva meg nem 
történhetne, úgy ajánlattevők további két hétig ajánlatuk­
kal kötelezettségben maradnak.

Nagybereg, 1908. julius 20.
Seeberg Arthur, jegyző. Sopor Károly, bíró

Intel igens, úri izraelita gimnáziumi 
tanulókat teljes ellátásra elfogad

5iv. Klein Emánuelné
Széchenyi-u. 4. (Royal-szálloda mellett.

30. ««ám. — V. évfolyam.

msBM

Barafftxáaz. 1908. julius 24.

Találmányok
szabadalmazása vagy értékesítése előtt úgy Magyar- 
országon, mint bármely külföldi államban, forduljon a

„SZABADALMI ÚJSÁG“
szerkesztőségéhez Budapest, VII., Erzsébet 
kőrút 26. sz. kérje a „Szabadalmi Újság“

-  —: ingyen mátatványszámát. ■"~v—■■—

t Uj üzlet megnyitás ?
I Ä Petőfl-u. 4. u. alatt zaák, ponyva 6a kézi zálog kői- I 
I esőn Intézetet nyitottunk. — Jutányos áron beszerez- I 
I hete uj zsák, ponyva, kocsi-ponyva, dohánz, zsineg» I 
I ■ kéve kötél ée mindenféle juta áruk. | I

I Mermelstein ée Kroh. I

* * * * * * * * * * • I * * * * * * * * * * *

«IGMÄCZYGÉZA*
* MODERN FÉNYKÉPÉSZETE *
* BEREGSZÁSZ. J
****** ........ ******

* műterme Állandóm nyitva. *
* A világhírű KODAKOK eredeti árban. *
* ALVÁNYOS és kézi lemezes rípek i

****** _===- ******
* *
* FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK RAKTÁRA. *
♦ 0
* ÁRJEGYZÉK VIDÉKRE INGYEN ÉS BÉRMENTVE. *
* *
*****•***«*!*!*•*♦*******

Tisztelettel értesítjük Beregszász nagyérdemű közön­
ségét hogy helyben a Kazincv-utca 14 szám alatt vil- 
lamosvilágitási és erőátviteli berendezések létesítése céljába

műszaki irodát nyitottunk.
Műszaki irodánk személyzete minden idevonatkozó 

felvilágosítással, adattal, valamint költségvetésekkel a leg­
készségesebben és díjmentesen szolgál.

Tisztelettel felkérjük a tisztelt közönséget, hogy 
mííszakl Irodánkat teljes bizalommal mielőbb 
felkeresni szíveskedjék.

Hazai Vlllamomtagl 
RéMzvénytárNaMájg.

BEREGI ÚJSÁG

Segédkönyveid kerestetik
termény és bizományi irodánkban azonnali belépésre. 
Magyar és német nyelv tudása megkivántatik, Akik a 
biztosítási ágazatokban és a biztosítási könyvelésben jártas­
sággal bírnak előnyben részesülnek. Ajánlatok eddigi 
működés és fizetési igény megjelölésével Blau TáStVánki 

Beregszász cimre küldendők.

Szénát és szalmát veszek a legmagasabb 
— napi áron. ...—...... - ■
ifl. Widder Herman gfabona- 

bizomAnyos Budapest, Dorottya- 
= utca 11 Mám. =

HIRDETÉSEK felvétetnek ENGEL JENŐ 
papirkereokedéeében. o

Krljocsísoti figyelmébe!
Beregszászban eddig még 
nem volt! — Egyedül;

Legfinomabb

aczól- ás nád ostornyelelt
*• ketté* fogatokhoz.

Williger Herman E^TTTlirSS



30. szám. — V évfolyam. BEREGI UJSAO Beregszász. 1908, julius 24.

Korona szálloda
kávéház és étterem 

ezékaszony.
Az előkelő közönség találkozó helye, - Mérsékelt árak,

Hirdetmény.
Élő szárnyasok szállítására mogyoró-, 
fából olasz minta szerint készített 
baromfi ketrecek darabon kint 2 K 50 
fillér egységárért beszerezhetők Mun­
kácson, a Hegyvidéki miniszteri kiren- 
_ ■- deltségnél. =—

jfelSíi&dbdsásás&i&áíásisdsdsiSistSsiSsi&afeásdsífeds

^ A magyar Mercur Bank r. t. á
ds budapesti bank cég hivatalos helyiségeit
* Andrássy-ut 55. sz. alól, lényegesen kibővitve ^

§ Budapest, V., Ferenc- *
* József-tér 5» szám alá ^

(Gresham palota) helyezte át. ás,
ás

518 m. a tenger 
színe fölött Stubnyafürdő Léggyógyfürdő

Ha teni észttes kénes hévforrás (,58 48 < > o

|; Ktszvény 
Rhuma 

Ischias
Bőrbetegségek 

íF Női bajok

cn

, „ M
Thermal »■ 

tükörfürdők — 
kádfürdők gr 
Massage g

Hidegvizkurák rr
Ivókúra m-

I 5 44 hold park közelben nagy fenyöerdők S;

? Posta- és sürgönyhivatal, vasúti állomás gyógyszertár. 4 fürdőorvos.

Képes árjegyzők ingyen és bérmentve küld az igazgatóság.

Qflfin finom minőségű színes s fehér 
nappali s háló inget. 

flflflA alsónadrágot Cőper és Grivbi 
■ mai naptól határozottan minden
elfogadható áron eladom az őstreicher 
Berta ruha üzlet helyiségében.

Rosenbaum Henrik.
*:
m-

Szives tudomásul!

-Mi
M'

A nagyérdemű közönség általános óhajának engedve,

fényképészeti műtermemet
ezentúl állandóan nyitva tartom és felvételeket minden 
nap eszközlök. Mindennemű fényképek a legjobb kivi­

telben készülnek. Maradtam kiváló tisztelettel

Locker István,
Munkács és Beregszász. fényképész.

Äzteperjeei népbank

kályhagyára
értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy 
az eddig fennálló szerződését M a r- 
kovics József úrral megszakította és 
a jelenlegi képviseletét Mermelsteín és 
Kroh uraknak -dta át cs egyúttal ajánlja 
a legjobb hírnévnek s mindenütt köz­
kedveltségnek örvendő tűzálló fehér 

^ chamotte-agv ágból gyártott kiváló minőségű 
^ d.szes kiállítású cserépkályháit és káli­
ja dallóit leiette jutányos árban. - A gyári 
^ szerelőnk által fcllállitoti kályhák használható- 
gftjt ságárt cs jóságáért teltetlen felelőséget vállalunk. 
A Kizárólagos képviselet és raktár McrmSlStBÍn és 
A Kroh Beregszász, Petőfi-u k sz. (Lovvy-téle ház). 
A Képviselőnk kívánatra mintákkal é> kóltségve- 
jL tcssel szolgálhat. Régi kályhák átrakása és javi- 
Ufc ____ tása jutányosán eszközöltetik. =

Herskovits Sándor es társa ez égnél.
Beregszászon Bocskay utca 13. szám

kahpatók szolid feltételek és jutányos ára*< melleU:
kölcsön zsákok és vízmentes ponyvák, kötet 
és zsinegáruk, rafia és kékkő, fehér es vörös só.

Elvállalja képviseleti alapon kereskedelmi es 
mezőgazdasági czikkek beszerzését mindenfele 
biztosítások szakszerű elhelyezését.

Továbbá gép és kézirási munkálatokat; lebo- 
nyolil kereskedelmi és telekkönyvi ügyeket gyor- 
san és pontosan. •

ROYAL

Mielőtt
személy-) jelzálog- v. építési

iránt intézkednék
kérjen díjtalanul prospektust

MELLER L. EGYED
BUDAPEST IX., Lónyai-utca 7.

Telefonllnterurban 4fi—31.

Kt« ÉTTEREM, SZÁLLODA
Beregszász.
Az előkelő közönéig találkozó helye, Móráikéit m
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Bahn M. és Társai
Nagyhihinda és Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e 
szakmában Ausztra Magyarországon a

Bohn-féle Téglagyárak
Nagykikindán és Zsombolyán.

Alapittatott 1864. Alapittatott 1864.
===== Legelőkelőbb referenciák. =

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-léle biztonsági átfedő cserepekből 

VASOXYd természetes wőrös színben vagy kátrányozva
Bohn-féle szabadalmazott biztonsági atfedöcserepek.

'S
P H j iMi:

 ̂ Oiiártmónunlz * Bohn',ele szabadalmazottNagykikindai gyártmány. byarimdliyUA . Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
Bohn-féle szab. biztonoagi 
átfedőcserép 272. szám. Kepes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Zsombolyai gyártmány,
Szab. bizt préselt átfedő cserép 258 sz.

szelencék kő­
lön fizetendők

_. „ . a Kg. áraDisznó zsír:
Házilag olvasztott 1. rendű 110, 220 kg. körüli vételnél K

„ n >> >> > 00 ,,
„ „ 5, 10, 25 kg

Szalonnák:
mind pörkölt (perzselt) bőrűek.

Szalonna sós, fehér, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül 
„ „ közép vastag „
„ „ kenyérhez szeletekben ,
„ „ kenyérhez szalag alakban r.*píiít‘m» •

füstölt, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül 
,, közép vastag tábla hasa és nyaka nélkül
„ kenyérhez szeletekben .

sótalan zsírnak való, bőrrel 
„ „ ,, bőr nélkül

debreceni paprikás szalagokban
pácolt

ii 11 foghagymás ii
Kolbász füstölve sertés húsból, úgy ehető, vagy főzni 

sütni lehet, hosszú szálakban.
Sonka füstölt, szalonna néll üli, sovány 

,, ,, szalonnával .
Karéj ,, szalonna nélküli, sovány
Oldalas „ „ „ „ ,
Szalámi I. rendű magyar készítmény 
Tepertő mindennap friss, 5 kg-ként 1 K 20 f. egy kg 
Párisi, vagy Krinolin kg-ként 
Sonka, sajt, vadász kolbász, stb. kg-ként 
Virsli tormás, kicsiny, párja 10 fillér, 50 páronként 

„ nagy „ 20 ,.
Szavsládé darabja 10 „ „
Szalonna nélküli füstölt húsok vegyesen 50 kg. vételnél 1

42
44
44

28
24
28
40
36
32
36
28
36
60

84
60
84
60
60

28
60
80
08
16
08
04

Minden itt nevezet árukat télen nyáron folyton szállítok 5 kgr.-tól felfele min­
den mennyiségbe utánvétel mellett zsírnak való szalonnák fagyasztott állapotba adatnak, 
fel minden áruk csomagolása és szálitó levele úgy szintén a nyíregyházi vaustig, a pos­
táig való szállítása díjtalan csak a szelencékkel rendelt áruknál a szelencék a fent neve­
zett árukon ingyen küldök a ki kér.

Sürgöny vagy rövidített levélcím :
Balozár nyíregyháza

ESS;... 1 ««• —•

Szállítja:
|fj. Balozár Lajos

hentes áruk villamos üzemi gyára.Xyiregyháza.

AZ „ÜSTÖKÖS”
a legjobb magyar vicclap.

Hetenkint 20 oldal, színes képek.
Előfizetés: félévre (jul. dec.) U kor.

„ negyedévre (jul. okt.) 3 kor. 
Aki a félévi előfizetést most be­

küldi ingyen kapja az 1907. évi teljes 
évfolyamot. (700 oldal vicc, kép, stb.)
Utalványcim : Üstökös. Budapest V, Szabdsagtér II.N0XIN

A
LEGJOBB

CIPŐ-

NOXIN
KULCSCSAL.

♦ r

I
N

Plinden jobb üzletben kapható.
H0GK8INGER TESTVÉREK

BUDAPEST.

,AHf(alfAJLe gyöngyvirág-crém. 
Hozzávaló szappan ára 1 korona.

máifnltnt 68 mindennemű mWaWt. uACpiUl, Illd|101l0l 30X pár nap alatt eltüntet az____ ________________________________ a t 1 3« púi nap ai

„ANGyAb“GyÖNSyVlRÁG-CHéMe
Kapható: Reichard Jenő

a bőrnek fehér, üde 
szint kölcsönöz.

AMCaYAli“ gyöngyvirág-prém.
Gyöngyvirág hölgypor Ara 1 kor.
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